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1.1 Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv som helhet? 
 
Åk 8 och åk 2 

 
 

I förhållande till andra Lupp-kommuner skiljer vi oss inte från hur nöjd man känner sig med livet 
som helhet. Åk 8 i Ludvika är dock mer nöjda (86,8%) än åk 2 (77,1%). 
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1.2 Jag trivs med stämningen på min skola 
 
Åk 8 och åk 2 

 
 
I Ludvika kommun är stämningen på skolan lägre än lupp-kommun snittet och det är framför allt 
åk 8 (37,8 %) som inte trivs med stämningen på skolan i jämförelse med gymnasiet (16,8 %). 
Resultatet har förbättrats något sedan 2017 då snittet (åk 8 och åk 2) för de som inte trivs i skolan 
låg på 29 %. I åk 2 ligger siffran 2 % högre än rikssnittet, alltså på gymnasiet i Ludvika trivs man 
bättre än i övriga Lupp-kommuner. 
 
 
 

1.3 Hur stort eller litet förtroende har du för vuxna i allmänhet? 
 
Åk 8 och åk 2 

 
 
Vi skiljer oss inte nämnvärt i förtroendet till vuxna i jämförelse med lupp-kommun snittet. 
Däremot har förtroendet till vuxna sjunkit något sedan 2016, då hade 72,2 % av de unga mycket 
eller ganska stort förtroende för vuxna. 
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1.4 Vad anser du är bra för din kommun? 
 
Åk 8 och åk 2 

 
 
När de unga själva listar det som de tycker är bra för Ludvika kommun så kommer ökat 
inflytande för unga på första plats, tätt efter är jämställdhet mellan könen det man tycker är 
viktigast. Både unga i åk 8 och åk 2 har rangordnat påståendena lika.  
 
 

1.5 Har du tagit kontakt med någon politiker, tjänsteman eller 
beslutsfattare i kommunen under de senaste 12 månaderna? 

 
Åk 8 och åk 2 

 
 
Här sticker vi verkligen ut i jämförelse med lupp-kommun snittet. 6,6 % fler unga i Ludvika har 
tagit eller haft kontakt med en beslutsfattande person. 2017 sa 7,3 % av de unga att de tagit 
kontakt med något av ovanstående. På ett år har vi alltså ökat 8,3 %. Att vi har en 
ungdomspolitiker och att både politiker och tjänstepersoner besökt skolorna oftare kan ha 
betydelse i resultatet. 
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1.6 Hur vill du möta politiker i din kommun? 
 
Åk 8 och åk 2 

 
 
När de unga listar hur de vill träffa politiker så anser både åk 8 och åk 2 på gymnasiet att man vill 
att politiker kommer till skolan. Många svarar att påståendena inte passar, kanske också för att 
man inte vet vad man ska förvänta sig av att träffa politiker.  
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1.7 Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 
 
Åk 8 och åk 2 
 
På stan eller i centrum 

 
 
På buss, tåg eller liknande 
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På väg till eller från skolan 

 
 
I skolan 
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På internet 

 
 
I samtliga trygghetsfrågor ligger Ludvika under luppkommun snittet. Det kan bero på många 
saker, bland annat trångboddheten på högstadieskolorna, för få vuxna i kapphallar och på 
offentliga platser, många åker buss till och från skolan, de politiska oroligheterna med 
antidemokratiska partier i centrum, rörigheter på resecentrum med mera. Det är främst unga i åk 
8 som i större grad känner otrygghet i skolan än vad åk 2 på vad gymnasiet gör. Däremot uppger 
åk 2 att de i större utsträckning känner sig otrygga på internet. 
 
 
Hade du ett sommarjobb i somras? 
 
Åk 2 

 
 
I många år har Ludvika legat högt på andelen unga som sommarjobbat. 
I jämförelse med luppkommun snittet har 6,3 % fler unga i Ludvika sommarjobbat under 2018. 
Främst är det på kommunen man sökt och fått jobb. Tätt efter kommer företag eller att man fått 
jobb genom familj/släktning.  
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1.8 Vad skulle du helst göra efter gymnasiet? 
 
Åk 2 
 
Topp tre Ludvika  

1. Studera på högskola eller universitet (32,1%) 
2. Jobba här i kommunen eller annan kommun i närheten (17,1%) 
3. Jobba någon annanstans i Sverige (12,8%) 

Topp 3 lupp-kommun snitt 
1. Studera på högskola eller universitet (22,7%) 
2. Resa (20,7%) 
3. Jobba här i kommunen eller annan kommun i närheten (18,3%) 

 
 
 

2 Ludvika kommuns målområde 
 

2.1.1 Framtidstro 
Åk 8 och åk 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
De ungas framtidstro i Ludvika kommun (90,4%) skiljer sig inte ifrån riket (90,6%). Framtidstron 
har ökat sedan 2016, men är inte uppe på samma nivå som 2015. Många faktorer tros spela in, 
bland annat samhällsoro både i kommunen man bor i, i Sverige eller i världen, hög-eller 
lågkonjektur, arbete, studier, familj, vänner och trygghet. 
 
 
 
 
 



Ludvika kommuns målområde 

2.2 Andelen unga som anser sig kunna påverka de som bestämmer i 
kommunen 
Åk 8 och 2 

 

 
Andelen unga som anser sig kunna påverka de som bestämmer i kommunen har ökat sedan 2014, 
från 13 % till 25 % 2018. Det är en 12 % -ig ökning på 4 år. För första gången ligger Ludvika 
dessutom 3 % över lupp-kommun snittet. Anledningen till resultatet kan bero på flera saker, men 
att ansvarig ungdomspolitiker och Ludvika kommuns Ungdomskommitté har varit närvarande på 
skolor, ungdomsting, träffat kommunutvecklare med mera kan ha betydelse. Även det stärkta 
arbetet med elevråden, skolorna och ändrade arbetssätt än tidigare kan spela in. 
 
För att höja resultaten ytterligare de kommande åren, måste fler verksamheter i kommunen jobba 
med ungas inflytande. 
 
 

2.3 När du träffar kompisar på fritiden- var brukar ni då vara? 
 
Åk 8     Åk 2 
Hemma hos varandra 80,2%            Hemma hos varandra 85,8% 
På sociala medier 37,9%                     På sociala medier 42,1% 
Ungdomshus/fritidsgård 21,1%  Ungdomshus/fritidsgård 1,6% 
I Föreningslokal 2,2%   I Föreningslokal 2,4% 
Idrott/sporthall 22,5%   Idrott/sporthall 29,6% 
På café 6,6%    På café 16,6% 
Galleria/köpcentrum 11,5%   Restaurang/pub 12,1% 
På stan/centrum 33,5%   Galleria/köpcentrum 13,4% 
Utomhus 44%   På stan/centrum 24,7% 
Någon annanstans 11%   Utomhus 36,4% 
                                                                                               Någon annanstans 6,1 
 



Aktiviteter man anser saknas 
• Gemensam samlingsplats 
• Utegym 
• Spelhallar 
• Skatepark 
• Skatehall 
• Nåt som passar äldre - finns många lekparker för små barn 
• Gemensamma resor 
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